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A Kunszentmártoni Általános Művelődési Központ Helytörténeti Múzeuma jelenleg 

három épületben működik. Az egykori Nagykun Kerület börtöne (Kerületiház u. 8.) ad helyet 

állandó– és időszaki kiállításainknak, a volt várnagyi lakban (Kerületiház u. 4.) pedig 

tanulmányi raktárunk kapott elhelyezést, melyet 2014 őszén adtunk át a nagyközönség 

számára. Az új turisztikai beruházásunknak köszönhetően 2022-ben új állandó kiállítást 

adtunk át A tömlöc címmel. A kiállítás egy földalatti labirintusban került kialakításra 

(Kerületiház u. 6.).  A múzeumtól pár száz méterre található ideiglenes raktárunk egy volt 

iskola épületben (Mátyás király út) található, melyet hosszú távra kaptunk meg 

Kunszentmárton Város Önkormányzatától. 

A pályázati támogatásukat a Kerületiház u. 6., a Mátyás király úti épületünkre és a 

Kerületiház u. 8. szám alatti épületeinkre kértük, amelyek fejlesztése a hosszú távú, 

többlépcsős fejlesztési tervünkbe illeszkedik.  

A kunszentmártoni múzeum az elmúlt évtizedekben több szakaszban dolgozta ki 

stratégiai programját. A lépésenként felépített állományvédelmi programunkkal sokat javult 

tárgyaink környezete a kezdeti időszakokhoz képest. Egyik legfontosabb célkitűzésünk, hogy 

lehetőségeinkhez mérten a legideálisabb körülményeket tudjuk biztosítani 

gyűjteményeinknek.  

 

A raktár-és kiállítóhelyiségek állagvédelmi felújításának bemutatása 

A Kerületiház utca 8. alatti állandó kiállításunkban még elavult páramérőkkel 

rendelkeztünk, ezért ezek kiegészítése is időszerűvé vált. Fontosnak tartottuk, hogy 

folyamatosan kontrollálhassuk, hogy a műtárgyakat érő környezeti tényezők megfelelő 

határértékek között mozognak-e az általunk kialakított környezetben. 

Másrészt az eddigi papír alapon vezetett pára és hőmérsékleti értékeket ezekkel a 

beszerzett korszerű eszközökkel már digitálisan tudjuk rögzíteni és kezelni. Előre be lehet 

állítani rajta a mérési időpontokat. Harmadrészt egyszerűen, számítógépre vihetők a mért 

adatok, nem kell folyamatosan tárolni a hónapokra lebontott papírmennyiséget. Grafikonokat 



készíthetünk vele, mellyel modellezhetők is a legideálisabb körülmények, így hosszú távra 

kialakíthatók a tárolás legoptimálisabb körülményei is. Az eddigi adatok közül más mérési 

eredményeket is megismerhetünk, amely a mai korszerű műtárgyvédelem elengedhetetlen 

része. További lépéseket tettünk az állományvédelem területén. Az eszközből 1 db-ot 

vásároltunk ebbe az épületbe. (Testo 160 TH WIFI-s adatgyűjtő beépített hőmérséklet- és 

páratartalom érzékelővel.) A tömlöc című kiállításunkba is ugyanezt a mérőműszert szereztük 

be, mely e-mailben értesít a nem megfelelő értékekről (az adatokat TESTO felhőben tárolja), 

így azonnal eltudjuk indítani a megfelelő lépéseket. (Itt a beruházásnak nem volt része a 

páramérők elhelyezése.)  

A hajdanvolt mesterek – mesterségek hajdanán c. állandó kiállításunk 

szűcsműhelyében kártevőmentesítésre is sor került gázmester közreműködésével. 

A műtárgyakat érő káros környezeti hatások további csökkentése érdekében szükség 

volt új, korszerű csomagolóanyagok beszerzésére is, amelyek az egyes tárgyak, adattári 

anyagaink formájához és anyagához a legmegfelelőbbek. A régi csomagolóanyagok a 

sorozatos költözések során megsérültek, károsodtak. Ezek sem a fizikai, kémiai, biológiai 

(gombafajták) hatások, sem a káros légszennyezők (por, gázok) ellen nem nyújtanak már 

védelmet. A raktározott tárgyak por és egyéb légszennyeződések elleni védelme, valamint a 

nedves levegő és savasodás elleni megóvása érdekében nélkülözhetetlenné vált a korszerű 

csomagolóanyagok használata. A pályázati forrásnak köszönhetően vásároltunk savmentes 

dobozokat, áttetsző fotótároló tokokat (nagyobb méretű oklevelek tárolására is alkalmasak). A 

pályázati támogatásból beszerzett csomagolóanyagok, tároló eszközök illetve az 

állományvédelmi eszközök előteremtésével mindhárom épületünkben nagy előrelépést tettünk 

annak érdekében, hogy a legoptimálisabb műtárgyvédelmi környezet kialakítására 

törekedhessünk. Az állományvédelmi munkatársak tevékenységéhez kapcsolódó szakmai 

anyagok beszerzésére is sor került, hiszen folytatnunk kellett megkezdett munkánkat. A 

Mátyás király úti raktárépületünkben fa tárgyaink kezelését indítottuk el Xylamon szúölő 

szerrel, majd a rozsdás fém tárgyaink kezelése következett Paraloid B72 univerzális 

konzerváló műgyantával, melyet hígított állapotban kellett a tárgyakra felvinni. Ezt a szert 

nem csak rozsdásodott fém tárgyak beitatására, hanem porlékony fa tárgyak kezelésére is 

javasolták a velünk kapcsolatban lévő restaurátorok.  

 

Kunszentmárton, 2024. szeptember 30. 

 



  

 

Testo 160 TH mérőműszer A Tömlöc c. állandó kiállításunkban 

 



 

Testo 160 TH mérőműszer a Hajdanvolt mesterek – .mesterségek hajdanán állandó 

kiállításban 


